TEMA 6 LIBRO : LIMITES FUNCIONAIS,RAMAS INFINITAS
(ASINTOTAS) E CONTINUIDADE
TEORIA E EXEMPLOS

- Consultar as paxinas do libro de texto desde a 152 a 159, 162 e 163.
PRACTICA

- LIMITES, RAMAS INFINITAS E ASINTOTAS .Realizar os seguintes exercicios
do final dotema : do 51 a0 57, do 71 ao 73, 79 e do 86 ao 90.

- CONTINUIDADE. Exercicios 97, do 101 ao 104, 106, 108 e 110 apartado a .

TEMA 7 : CALCULO DE DERIVADAS
TEORIA

Definicion de derivada dunha funcion y=f(x) nun punto xo :
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Simbolizase de varias maneiras : D[f(xo)] = f'(x0) = y'(xo0) = [a_z
X=Xg
Representa a medida do crecemento da funcién nese punto e coincide coa
pendente da recta tanxente a curva nese punto, ou sexa, a variacion (aumento

ou diminucion) da variable y por cada unidade de avance da variable x

Regras de derivacion para este curso

Funcion y=f(x) Funcion derivada y'=f(x)=D(f)

y= k (Constante) y'=D(k)=0

y= X y'=D(x) = 1

y= X" y'= D(x") = n-x™"

y= k-f(x) y'= D[k-f(x)] = k-DIf(x)]

y= f(x)+g(x)-h(x) y'= DIf(x)+g(x)-h(x)] = DIf(x)]*+ DIg(x)]- D[h(x)]
mll L{t) y'= D[f(x)]" = n- D[f(x)]""'- D[f(x)]
= f(x)-g(x) y'= D[f(x)-g(x)] = D[f(x)]-g(x)*f(x) D[g(x)]
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PRACTICA

Aplicando as regras de derivacién da taboa determina a funcién derivada
de cada unha das funciéns seguintes:
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